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Потпредседник Србија центра (СРЦЕ) и народни посланик проф. др Слободан Цвејић
затражио је одговоре од надлежних институција која су релевантна за тренутни тежак
положај и будући опстанак Института за ратарство и повртарство из Новог Сада,
јединог у тој области са категоријом националног значаја, а који је доведен у дужничко
ропство са дугом од 19 милиона евра и постепеним смањењем површине земљишта на
којем се спроводи научно-истраживачка делатност.

  

  

Цвејић је указао да је то тог стања дошло после низа година лошег управљања, почевши
од измена Закона о науци и истраживањима, којима је држава преузела потпуну
контролу над радом управних одбора и именовањем директора у институтима.

  

“У 2025. години, једна научна саветница из овог института је рангирана у два одсто
најбољих научника у свету. Институт поседује све потребне међународне стандарде
квалитета. Од кључног значаја је то да је Институт више од 80 година стварао семе свих
биљних врста које се гаје на нашем простору. Ово семе је било светски познато по
квалитету и продавано у читавом свету, али важније од тога је да је Србији
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обезбеђивало стратешки важну самосталност у производњи квалитетне хране”, истакао
је он.

  

Цвејић је питао Министарство финансија зашто је игнорисана чињеница да је земљиште
на Римским шанчевима, које Институт за ратарство и повртарство деценијама користи за
научни рад и које је у плану детаљне регулације намењено за научна истраживања, те
као такво не сме бити враћено кроз реституцију, предато ранијим власницима иако се
може обезбедити друга врста надокнаде, а Институт је са 900 хектара земљишта на
располагању спао на 450.

  

Од Министарства просвете, науке и технолошког развоја затражио је одговор зашто је
дозвољено да око 43 хектара земљишта у околини Врбаса, на којем се налазила огледна
станица за наводњавање, буде додељено приватној фирми која скида вредну опрему и
мења намену земљишта и да ли је покренут дисциплински или кривични поступак против
одговорних за овакав пропуст.

  

“Ова питања указују само на неколико потеза и одлука који темељно урушавају овај
вредан институт и показују однос актуелне власти према науци и њеном значају за
укупан друштвени развој. Семе и генетски материјал у пољопривреди су од стратешког
значаја за положај и развој Србије”.

  

Цвејић је упозорио да су угашени Институт за сунцокрет у Зајечару, Институт за кромпир
у Гучи, Институт за стрна жита у Крагујевцу, Институт за шећерну репу у Алексинцу,
Институт за повртарство у Смедеревској Паланци је клинички мртав, Институт за
воћарство у Чачку је у тешкој ситуацији, Институт за крмно биље у Крушевцу је у тешкој
ситуацији, а једино Институт у Земуну, по мишљењу стручњака, послује добро и
позитивно.

  

(Србија центар)
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